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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour le CECOP 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 007 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, niveau de 

diplôme) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 9 au 14 février 2022. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Les Français et l’épargne
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne 
et de placement 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous qu’il est actuellement intéressant ou pas intéressant de 
placer son épargne dans… ? 
 
 
 

 
 
 

 
C’est intéressant 

Ce n’est pas 
intéressant 

TOTAL 

Un bien immobilier que l’on loue ..............  65 35 100 

L’assurance-vie ..........................................  59 41 100 

Des actions ................................................  46 54 100 

Le livret A ...................................................  34 66 100 

Les SICAV ...................................................  25 75 100 

Le bitcoin  ..................................................  22 78 100 
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L’évolution de l’intérêt perçu 
de différents produits d'épargne et de placement 

  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Estimez-vous qu’il est actuellement intéressant ou pas intéressant de 
placer son épargne dans… ? 
 

 

 

Réponses 
« C’est intéressant » 
 

Ens. des 
Français  

Mai  
20151 

Ens. des 
Français 

Avril  
20162 

Ens. des 
Français 

Février 
20173 

Ens. des 
Français 

Février 
20184 

Ens. des 
Français 

Février  
20195 

Ens. des 
Français 

Février  
20206 

Ens. des 
Français 

Sept.  
20207 

Ens. des 
Français 

Sept.  
20218 

Ens. des 
Français 

Février  
2022 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Un bien immobilier 
que l’on loue ..........  

NP 65 68 61 61 61 61 62 65 

L’assurance-vie ......  53 62 59 51 58 51 48 48 59 

Des actions ............  36 29 38 39 40 45 37 39 46 

Le livret A ...............  17 19 22 24 26 15 29 26 34 

Les SICAV ...............  24 19 23 21 20 24 21 25 25 

Le bitcoin  ..............  NP NP NP NP NP NP NP NP 22 

 

NB : NP = item non posé 

 
1 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 18 mai 2015 auprès d’un 
échantillon de 1 007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
2 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 19 au 22 avril 2016 auprès d’un 
échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 10 février 2017 auprès d’un 
échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 février 2018 auprès d’un 
échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 11 février 2019 auprès d’un 
échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 6 février 2020 auprès d’un 
échantillon de 1 083 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 8 au 9 septembre 2020 auprès d’un 

échantillon de 1 083 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
8 Sondage Ifop pour le CECOP réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 2 septembre 2020 auprès 

d’un échantillon de 1 019 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement - Un bien 
immobilier que l’on loue 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ..................................................................  65 35 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  65 35 
Femme ...........................................................................  65 35 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  73 27 
25-34 ans .........................................................................  71 29 
35-49 ans .........................................................................  68 32 
50-64 ans .........................................................................  61 39 
65 ans et plus .....................................................................  59 41 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  84 16 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  77 23 
Profession intermédiaire.........................................................  72 28 
Employé ..........................................................................  67 33 
Ouvrier ...........................................................................  67 33 
Retraité ...........................................................................  59 41 
Autre inactif ......................................................................  53 47 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  59 41 
Inactif non retraité ...............................................................  53 47 
Actif ...............................................................................  71 29 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  68 32 
. Dont La France insoumise ......................................................  76 24 
. Dont Parti socialiste ............................................................  63 37 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  69 31 
La République en marche ........................................................  67 33 
Les Républicains ..................................................................  60 40 
Droite radicale....................................................................  70 30 
Rassemblement National ........................................................  59 41 
Sans sympathie partisane .......................................................  63 37 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  68 32 

Yannick Jadot .....................................................................  62 38 

Emmanuel Macron ...............................................................  68 32 

Valérie Pécresse ..................................................................  57 43 

Marine Le Pen ....................................................................  62 38 

Éric Zemmour ....................................................................  67 33 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  54 46 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  61 39 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  71 29 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  73 27 
4 000 euros et plus ...............................................................  74 26 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  71 29 
Oui, très régulièrement ..........................................................  82 18 
Oui, assez régulièrement ........................................................  70 30 
Oui, quand c’est possible ........................................................  68 32 
Non ...............................................................................  58 42 
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement - L’assurance-vie 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ..................................................................  59 41 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  61 39 
Femme ...........................................................................  57 43 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  57 43 
25-34 ans .........................................................................  60 40 
35-49 ans .........................................................................  57 43 
50-64 ans .........................................................................  55 45 
65 ans et plus .....................................................................  65 35 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  69 31 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  66 34 
Profession intermédiaire.........................................................  60 40 
Employé ..........................................................................  59 41 
Ouvrier ...........................................................................  47 53 
Retraité ...........................................................................  65 35 
Autre inactif ......................................................................  52 48 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  65 35 
Inactif non retraité ...............................................................  52 48 
Actif ...............................................................................  58 42 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  61 39 
. Dont La France insoumise ......................................................  52 48 
. Dont Parti socialiste ............................................................  65 35 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  67 33 
La République en marche ........................................................  69 31 
Les Républicains ..................................................................  74 26 
Droite radicale....................................................................  50 50 
Rassemblement National ........................................................  50 50 
Sans sympathie partisane .......................................................  53 47 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  41 59 

Yannick Jadot .....................................................................  58 42 

Emmanuel Macron ...............................................................  70 30 

Valérie Pécresse ..................................................................  73 27 

Marine Le Pen ....................................................................  55 45 

Éric Zemmour ....................................................................  56 44 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  47 53 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  53 47 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  63 37 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  69 31 
4 000 euros et plus ...............................................................  61 39 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  70 30 
Oui, très régulièrement ..........................................................  77 23 
Oui, assez régulièrement ........................................................  69 31 
Oui, quand c’est possible ........................................................  68 32 
Non ...............................................................................  47 53 
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement - Des actions 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ..................................................................  46 54 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  55 45 
Femme ...........................................................................  38 62 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  69 31 
25-34 ans .........................................................................  50 50 
35-49 ans .........................................................................  39 61 
50-64 ans .........................................................................  44 56 
65 ans et plus .....................................................................  44 56 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  65 35 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  59 41 
Profession intermédiaire.........................................................  49 51 
Employé ..........................................................................  34 66 
Ouvrier ...........................................................................  43 57 
Retraité ...........................................................................  45 55 
Autre inactif ......................................................................  48 52 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  45 55 
Inactif non retraité ...............................................................  48 52 
Actif ...............................................................................  47 53 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  43 57 
. Dont La France insoumise ......................................................  46 54 
. Dont Parti socialiste ............................................................  42 58 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  44 56 
La République en marche ........................................................  63 37 
Les Républicains ..................................................................  64 36 
Droite radicale....................................................................  40 60 
Rassemblement National ........................................................  39 61 
Sans sympathie partisane .......................................................  41 59 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  49 51 

Yannick Jadot .....................................................................  33 67 

Emmanuel Macron ...............................................................  50 50 

Valérie Pécresse ..................................................................  61 39 

Marine Le Pen ....................................................................  40 60 

Éric Zemmour ....................................................................  52 48 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  42 58 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  36 64 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  51 49 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  45 55 
4 000 euros et plus ...............................................................  61 39 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  55 45 
Oui, très régulièrement ..........................................................  61 39 
Oui, assez régulièrement ........................................................  66 34 
Oui, quand c’est possible ........................................................  46 54 
Non ...............................................................................  36 64 
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement - Le livret A 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ..................................................................  34 66 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  34 66 
Femme ...........................................................................  34 66 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  53 47 
25-34 ans .........................................................................  28 72 
35-49 ans .........................................................................  34 66 
50-64 ans .........................................................................  33 67 
65 ans et plus .....................................................................  31 69 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  29 71 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  33 67 
Profession intermédiaire.........................................................  34 66 
Employé ..........................................................................  35 65 
Ouvrier ...........................................................................  36 64 
Retraité ...........................................................................  30 70 
Autre inactif ......................................................................  41 59 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  30 70 
Inactif non retraité ...............................................................  41 59 
Actif ...............................................................................  34 66 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  37 63 
. Dont La France insoumise ......................................................  37 63 
. Dont Parti socialiste ............................................................  37 63 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  38 62 
La République en marche ........................................................  36 64 
Les Républicains ..................................................................  36 64 
Droite radicale....................................................................  25 75 
Rassemblement National ........................................................  32 68 
Sans sympathie partisane .......................................................  35 65 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  38 62 

Yannick Jadot .....................................................................  53 47 

Emmanuel Macron ...............................................................  40 60 

Valérie Pécresse ..................................................................  33 67 

Marine Le Pen ....................................................................  32 68 

Éric Zemmour ....................................................................  32 68 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  33 67 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  36 64 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  35 65 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  40 60 
4 000 euros et plus ...............................................................  25 75 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  41 59 
Oui, très régulièrement ..........................................................  37 63 
Oui, assez régulièrement ........................................................  48 52 
Oui, quand c’est possible ........................................................  40 60 
Non ...............................................................................  26 74 
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L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement - Les SICAV 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ..................................................................  25 75 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  32 68 
Femme ...........................................................................  18 82 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  18 82 
25-34 ans .........................................................................  17 83 
35-49 ans .........................................................................  23 77 
50-64 ans .........................................................................  26 74 
65 ans et plus .....................................................................  32 68 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  37 63 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  38 62 
Profession intermédiaire.........................................................  28 72 
Employé ..........................................................................  16 84 
Ouvrier ...........................................................................  18 82 
Retraité ...........................................................................  32 68 
Autre inactif ......................................................................  11 89 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  32 68 
Inactif non retraité ...............................................................  11 89 
Actif ...............................................................................  25 75 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  25 75 
. Dont La France insoumise ......................................................  29 71 
. Dont Parti socialiste ............................................................  24 76 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  28 72 
La République en marche ........................................................  40 60 
Les Républicains ..................................................................  38 62 
Droite radicale....................................................................  21 79 
Rassemblement National ........................................................  13 87 
Sans sympathie partisane .......................................................  19 81 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  28 72 

Yannick Jadot .....................................................................  20 80 

Emmanuel Macron ...............................................................  32 68 

Valérie Pécresse ..................................................................  32 68 

Marine Le Pen ....................................................................  17 83 

Éric Zemmour ....................................................................  33 67 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  18 82 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  19 81 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  28 72 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  29 71 
4 000 euros et plus ...............................................................  37 63 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  32 68 
Oui, très régulièrement ..........................................................  36 64 
Oui, assez régulièrement ........................................................  35 65 
Oui, quand c’est possible ........................................................  29 71 
Non ...............................................................................  17 83 



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne et la retraite  Février 2022 

13 

L'intérêt perçu de différents produits d'épargne et de placement - Le bitcoin 

 C’est intéressant Ce n’est pas intéressant 

ENSEMBLE ..................................................................  22 78 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  27 73 
Femme ...........................................................................  17 83 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  47 53 
25-34 ans .........................................................................  37 63 
35-49 ans .........................................................................  24 76 
50-64 ans .........................................................................  19 81 
65 ans et plus .....................................................................  4 96 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  42 58 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  27 73 
Profession intermédiaire.........................................................  32 68 
Employé ..........................................................................  21 79 
Ouvrier ...........................................................................  25 75 
Retraité ...........................................................................  5 95 
Autre inactif ......................................................................  31 69 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  5 95 
Inactif non retraité ...............................................................  31 69 
Actif ...............................................................................  28 72 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  27 73 
. Dont La France insoumise ......................................................  27 73 
. Dont Parti socialiste ............................................................  23 77 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  28 72 
La République en marche ........................................................  22 78 
Les Républicains ..................................................................  12 88 
Droite radicale....................................................................  20 80 
Rassemblement National ........................................................  17 83 
Sans sympathie partisane .......................................................  24 76 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  31 69 

Yannick Jadot .....................................................................  34 66 

Emmanuel Macron ...............................................................  18 82 

Valérie Pécresse ..................................................................  12 88 

Marine Le Pen ....................................................................  16 84 

Éric Zemmour ....................................................................  27 73 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  17 83 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  21 79 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  24 76 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  27 73 
4 000 euros et plus ...............................................................  20 80 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  28 72 
Oui, très régulièrement ..........................................................  39 61 
Oui, assez régulièrement ........................................................  38 62 
Oui, quand c’est possible ........................................................  18 82 
Non ...............................................................................  15 85 
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Les niveaux d'intérêt et de risque prêtés à différents 
types de placements 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Comment jugez-vous l’intérêt et le risque de chacun des placements 
suivants ? 
 
 
 

 
 
 

 
Rentable 

et peu 
risqué 

Rentable 
mais 

risqué 

Peu 
rentable 
mais pas 

risqué 

Peu 
rentable 
et risqué 

TOTAL 

L’immobilier que l’on loue ..........................  38 38 11 13 100 

L’assurance-vie ............................................  31 14 44 11 100 

Les livrets d’épargne ...................................  18 5 68 9 100 

Les actions ...................................................  6 68 7 19 100 

Le bitcoin .....................................................  4 53 7 36 100 
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Les niveaux d'intérêt et de risque prêtés à différents types de placements - 
L’immobilier que l’on loue 

 Rentable et peu 
risqué 

Rentable mais 
risqué 

Peu rentable 
mais pas risqué 

Peu rentable et 
risqué Total Rentable Total Peu ou pas 

risqué 

ENSEMBLE .......................  38 38 11 13 76 49 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  39 38 11 12 77 50 
Femme ................................  36 38 11 14 74 48 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  46 40 7 7 86 53 
25-34 ans ..............................  44 31 14 12 75 57 
35-49 ans ..............................  35 36 15 14 71 50 
50-64 ans ..............................  39 36 10 14 75 49 
65 ans et plus ..........................  32 45 9 14 77 41 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  40 39 20 2 78 59 
Cadre et prof. int. sup. ................  37 38 16 8 76 54 
Profession intermédiaire..............  41 35 9 14 77 51 
Employé ...............................  39 38 9 15 76 47 
Ouvrier ................................  39 45 7 9 84 46 
Retraité ................................  33 43 9 16 75 42 
Autre inactif ...........................  38 27 18 16 66 57 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  33 43 9 16 75 42 
Inactif non retraité ....................  38 27 18 16 66 57 
Actif ....................................  40 39 10 11 78 50 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  43 34 12 11 77 55 
. Dont La France insoumise ...........  46 36 9 8 83 55 
. Dont Parti socialiste .................  41 34 15 9 76 57 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  44 33 13 11 77 56 
La République en marche .............  46 30 9 14 77 56 
Les Républicains .......................  28 47 10 15 75 38 
Droite radicale.........................  39 39 9 13 79 48 
Rassemblement National .............  39 35 9 17 75 48 
Sans sympathie partisane ............  33 40 14 12 74 47 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  52 28 10 10 80 62 

Yannick Jadot ..........................  47 35 14 4 82 61 

Emmanuel Macron ....................  39 39 12 10 78 51 

Valérie Pécresse .......................  28 44 11 17 72 40 

Marine Le Pen .........................  40 32 11 16 72 52 

Éric Zemmour .........................  32 43 10 16 75 42 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  32 32 16 19 65 48 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  34 42 10 14 76 44 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  43 42 8 8 85 51 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  45 34 12 10 78 56 
4 000 euros et plus ....................  44 34 14 8 77 58 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  40 38 12 10 78 52 
Oui, très régulièrement ...............  60 27 7 6 87 67 
Oui, assez régulièrement .............  36 39 10 14 76 47 
Oui, quand c’est possible .............  34 42 14 10 76 48 
Non ....................................  35 38 11 17 73 46 
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Les niveaux d'intérêt et de risque prêtés à différents types de placements - 
L’assurance-vie 

 Rentable et peu 
risqué 

Rentable mais 
risqué 

Peu rentable 
mais pas risqué 

Peu rentable et 
risqué Total Rentable Total Peu ou pas 

risqué 

ENSEMBLE .......................  31 14 44 11 45 74 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  28 12 49 11 40 77 
Femme ................................  34 16 39 12 50 72 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  27 18 44 10 46 72 
25-34 ans ..............................  31 18 39 12 49 70 
35-49 ans ..............................  26 15 46 13 41 72 
50-64 ans ..............................  32 13 41 14 45 73 
65 ans et plus ..........................  36 10 46 8 46 82 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  25 10 53 12 35 78 
Cadre et prof. int. sup. ................  31 11 52 6 42 83 
Profession intermédiaire..............  29 12 46 13 41 75 
Employé ...............................  32 18 35 15 50 68 
Ouvrier ................................  31 17 39 14 48 69 
Retraité ................................  35 10 47 8 45 82 
Autre inactif ...........................  25 17 43 15 42 68 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  35 10 47 8 45 82 
Inactif non retraité ....................  25 17 43 15 42 68 
Actif ....................................  30 15 42 12 46 73 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  39 11 42 9 50 81 
. Dont La France insoumise ...........  42 7 38 13 49 80 
. Dont Parti socialiste .................  51 9 36 4 60 87 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  30 11 46 12 42 76 
La République en marche .............  33 14 43 10 47 76 
Les Républicains .......................  37 14 49 - 51 86 
Droite radicale.........................  19 20 47 14 40 66 
Rassemblement National .............  21 18 42 19 39 63 
Sans sympathie partisane ............  27 14 43 16 41 69 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  31 12 42 15 43 74 

Yannick Jadot ..........................  26 16 48 9 42 74 

Emmanuel Macron ....................  36 15 40 9 51 76 

Valérie Pécresse .......................  35 12 52 1 47 87 

Marine Le Pen .........................  27 17 40 17 43 66 

Éric Zemmour .........................  20 17 54 9 37 75 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  20 20 45 14 41 66 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  33 12 38 17 44 71 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  37 15 39 9 52 76 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  32 13 52 3 45 83 
4 000 euros et plus ....................  25 12 55 8 37 80 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  37 15 41 7 52 78 
Oui, très régulièrement ...............  53 9 36 2 62 89 
Oui, assez régulièrement .............  37 18 36 9 55 73 
Oui, quand c’est possible .............  30 16 46 8 47 76 
Non ....................................  24 13 46 17 37 71 
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Les niveaux d'intérêt et de risque prêtés à différents types de placements - Les 
livrets d’épargne 

 Rentable et peu 
risqué 

Rentable mais 
risqué 

Peu rentable 
mais pas risqué 

Peu rentable et 
risqué Total Rentable Total Peu ou pas 

risqué 

ENSEMBLE .......................  18 5 68 9 23 86 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  18 5 69 8 22 87 
Femme ................................  17 6 68 9 23 85 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  34 11 49 6 45 83 
25-34 ans ..............................  22 8 62 8 30 84 
35-49 ans ..............................  16 6 66 12 22 82 
50-64 ans ..............................  15 4 74 7 19 89 
65 ans et plus ..........................  13 1 76 9 15 89 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  3 8 82 7 11 85 
Cadre et prof. int. sup. ................  11 4 79 6 16 90 
Profession intermédiaire..............  15 2 75 8 17 90 
Employé ...............................  22 8 61 10 29 82 
Ouvrier ................................  24 8 58 9 32 83 
Retraité ................................  14 1 76 9 15 90 
Autre inactif ...........................  23 11 57 10 33 80 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  14 1 76 9 15 90 
Inactif non retraité ....................  23 11 57 10 33 80 
Actif ....................................  18 6 68 8 24 86 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  21 6 63 10 27 84 
. Dont La France insoumise ...........  22 8 61 8 30 83 
. Dont Parti socialiste .................  21 7 68 4 28 89 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  18 3 65 14 21 83 
La République en marche .............  10 3 82 5 13 92 
Les Républicains .......................  20 5 70 5 25 89 
Droite radicale.........................  8 4 82 6 12 90 
Rassemblement National .............  19 7 64 11 25 83 
Sans sympathie partisane ............  19 5 64 11 24 84 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  22 9 62 6 32 84 

Yannick Jadot ..........................  20 2 68 11 22 87 

Emmanuel Macron ....................  14 4 78 3 18 93 

Valérie Pécresse .......................  21 2 72 5 23 93 

Marine Le Pen .........................  20 6 65 9 25 85 

Éric Zemmour .........................  8 4 84 4 12 92 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  13 14 60 14 27 73 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  23 6 58 14 29 81 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  17 3 77 4 19 93 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  24 1 72 3 25 96 
4 000 euros et plus ....................  7 1 88 4 8 95 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  21 5 69 5 26 89 
Oui, très régulièrement ...............  16 5 77 2 21 93 
Oui, assez régulièrement .............  27 14 53 6 41 80 
Oui, quand c’est possible .............  19 1 74 6 20 93 
Non ....................................  14 5 68 12 19 82 
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Les niveaux d'intérêt et de risque prêtés à différents types de placements - Les 
actions 

 Rentable et peu 
risqué 

Rentable mais 
risqué 

Peu rentable 
mais pas risqué 

Peu rentable et 
risqué Total Rentable Total Peu ou pas 

risqué 

ENSEMBLE .......................  6 68 7 19 74 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  7 72 6 15 79 13 
Femme ................................  4 65 8 22 70 13 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  10 75 6 9 84 16 
25-34 ans ..............................  6 72 6 16 78 12 
35-49 ans ..............................  8 62 10 20 70 18 
50-64 ans ..............................  4 66 6 24 70 10 
65 ans et plus ..........................  4 72 6 18 76 10 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  13 54 5 28 67 18 
Cadre et prof. int. sup. ................  11 78 3 8 89 14 
Profession intermédiaire..............  2 77 5 16 79 6 
Employé ...............................  5 63 12 20 68 17 
Ouvrier ................................  4 63 4 28 68 8 
Retraité ................................  4 71 7 18 75 11 
Autre inactif ...........................  8 62 11 19 70 19 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  4 71 7 18 75 11 
Inactif non retraité ....................  8 62 11 19 70 19 
Actif ....................................  6 69 6 19 75 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  5 67 11 17 72 16 
. Dont La France insoumise ...........  10 70 7 13 80 17 
. Dont Parti socialiste .................  6 56 18 20 61 24 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  - 73 9 18 73 10 
La République en marche .............  8 74 7 11 82 15 
Les Républicains .......................  7 73 7 13 80 14 
Droite radicale.........................  2 80 3 14 82 6 
Rassemblement National .............  3 59 3 36 62 6 
Sans sympathie partisane ............  7 64 7 22 71 14 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  9 64 10 17 73 19 

Yannick Jadot ..........................  - 62 5 33 62 5 

Emmanuel Macron ....................  6 77 5 12 83 11 

Valérie Pécresse .......................  8 69 9 14 77 17 

Marine Le Pen .........................  6 60 4 30 66 10 

Éric Zemmour .........................  3 79 3 15 82 6 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  4 62 11 23 66 15 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  8 55 11 26 63 19 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  5 74 7 14 80 12 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  3 79 6 12 82 9 
4 000 euros et plus ....................  6 84 1 9 90 7 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  7 73 7 14 80 13 
Oui, très régulièrement ...............  14 75 2 9 89 16 
Oui, assez régulièrement .............  9 70 8 13 79 17 
Oui, quand c’est possible .............  2 74 8 16 76 10 
Non ....................................  5 64 8 24 68 12 
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Les niveaux d'intérêt et de risque prêtés à différents types de placements - Le 
bitcoin 

 Rentable et peu 
risqué 

Rentable mais 
risqué 

Peu rentable 
mais pas risqué 

Peu rentable et 
risqué Total Rentable Total Peu ou pas 

risqué 

ENSEMBLE .......................  4 53 7 36 57 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  4 58 6 32 62 11 
Femme ................................  4 48 8 40 52 12 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  4 78 6 13 81 9 
25-34 ans ..............................  4 55 11 31 59 15 
35-49 ans ..............................  8 48 10 34 55 18 
50-64 ans ..............................  1 57 7 35 58 8 
65 ans et plus ..........................  3 43 4 50 45 7 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  16 41 5 38 57 21 
Cadre et prof. int. sup. ................  2 71 3 24 74 5 
Profession intermédiaire..............  2 66 4 28 68 6 
Employé ...............................  5 47 14 35 52 19 
Ouvrier ................................  4 47 10 38 52 14 
Retraité ................................  3 42 6 49 45 9 
Autre inactif ...........................  3 61 7 29 64 10 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  3 42 6 49 45 9 
Inactif non retraité ....................  3 61 7 29 64 10 
Actif ....................................  5 56 8 31 60 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  6 52 12 31 58 18 
. Dont La France insoumise ...........  9 46 15 30 55 23 
. Dont Parti socialiste .................  7 47 13 34 53 19 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  6 65 5 25 71 10 
La République en marche .............  - 66 3 31 66 4 
Les Républicains .......................  2 44 6 48 46 8 
Droite radicale.........................  2 61 - 37 63 2 
Rassemblement National .............  1 49 4 46 50 4 
Sans sympathie partisane ............  7 49 10 35 56 16 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  6 55 9 31 61 14 

Yannick Jadot ..........................  - 74 6 19 74 6 

Emmanuel Macron ....................  4 61 4 31 65 9 

Valérie Pécresse .......................  1 47 7 45 48 8 

Marine Le Pen .........................  2 48 4 46 50 6 

Éric Zemmour .........................  2 67 - 31 69 2 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  3 49 9 39 52 12 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  7 42 11 41 49 18 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  2 60 7 31 62 9 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  1 62 5 32 63 6 
4 000 euros et plus ....................  3 68 2 27 71 5 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  5 59 8 28 64 13 
Oui, très régulièrement ...............  13 63 3 22 76 15 
Oui, assez régulièrement .............  2 62 11 25 64 13 
Oui, quand c’est possible .............  3 55 9 32 59 13 
Non ....................................  3 46 6 45 49 9 
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La part de revenu épargnée chaque année 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Habituellement, combien réussissez-vous à épargner chaque année 
sur la totalité de vos revenus ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Rien du tout .........................................................................................................................  30 

Moins de 5 % .......................................................................................................................  36 

De 5 à 10 % ..........................................................................................................................  21 

De 10 à 15 % ........................................................................................................................  8 

Davantage............................................................................................................................  5 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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La part de revenu épargnée chaque année 

 Rien du tout Moins de 5 % De 5 à 10 % De 10 à 15 % Davantage 

ENSEMBLE .............................  30 36 21 8 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  26 33 25 9 7 
Femme ......................................  34 38 17 7 4 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      
18-24 ans ....................................  27 35 21 8 9 
25-34 ans ....................................  23 34 22 12 9 
35-49 ans ....................................  29 38 17 11 5 
50-64 ans ....................................  35 30 22 9 4 
65 ans et plus ................................  32 40 21 3 4 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Artisan ou commerçant .....................  28 27 35 8 2 
Cadre et prof. int. sup. ......................  13 29 33 17 8 
Profession intermédiaire....................  19 39 20 14 8 
Employé .....................................  28 38 21 9 4 
Ouvrier ......................................  37 29 22 8 4 
Retraité ......................................  32 40 21 4 3 
Autre inactif .................................  47 32 8 6 7 
SITUATION FACE À LA RETRAITE      
Est à la retraite ..............................  32 40 21 4 3 
Inactif non retraité ..........................  47 32 8 6 7 
Actif ..........................................  25 34 24 11 6 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  29 33 20 12 6 
. Dont La France insoumise .................  28 34 17 13 8 
. Dont Parti socialiste .......................  32 23 23 17 5 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  20 46 21 9 4 
La République en marche ...................  13 39 32 7 9 
Les Républicains .............................  27 27 31 10 5 
Droite radicale...............................  32 41 14 10 3 
Rassemblement National ...................  45 35 12 5 3 
Sans sympathie partisane ..................  36 36 18 6 4 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (1er tour) 

     

Jean-Luc Mélenchon ........................  37 29 11 11 12 

Yannick Jadot ................................  17 53 11 11 8 

Emmanuel Macron ..........................  14 39 33 8 6 

Valérie Pécresse .............................  30 29 30 5 6 

Marine Le Pen ...............................  46 33 13 6 2 

Éric Zemmour ...............................  27 42 19 9 3 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU 
FOYER      

Moins de 1 200 euros .......................  51 32 9 2 6 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........  45 34 16 4 1 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........  26 43 20 9 2 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........  11 41 30 12 6 
4 000 euros et plus ..........................  8 25 32 21 14 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE      

TOTAL Oui ...................................  10 41 30 13 6 
Oui, très régulièrement .....................  10 29 28 18 15 
Oui, assez régulièrement ...................  7 38 33 16 6 
Oui, quand c’est possible ...................  13 48 30 8 1 
Non ..........................................  53 29 10 3 5 
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Les motivations de l’épargne 

 
 
 
 
 

Question : Dans quels buts principaux épargnez-vous quand vous pouvez le faire ? 
 
 
 
 
 
 

  Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

• Par précaution, par exemple en cas de chômage ou de problème de santé ................... 42 

• Par souci d’améliorer mon niveau de vie à la retraite ..................................................... 30 

• Par désir d’un achat important (par exemple une voiture) ............................................. 23 

• Par besoin d’aider (ma famille, mes parents, mes enfants ou petits-enfants) ................ 16 

• Par volonté de laisser le plus possible à mes enfants après ma mort ............................. 16 

• Par désir d’acheter un logement ou de faire construire une maison .............................. 15 

― Je n’ai pas les moyens d’épargner  ......................................................................... - 

TOTAL  ................................................................................................................................. (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses 
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Les motivations de l’épargne 

 Par précaution, 
par exemple en 
cas de chômage 
ou de problème 

de santé 

Par souci 
d’améliorer mon 
niveau de vie à 

la retraite 

Par désir d’un 
achat important 

(par exemple 
une voiture) 

Par besoin 
d’aider (ma 
famille, mes 
parents, mes 

enfants ou 
petits-enfants) 

Par volonté de 
laisser le plus 

possible à mes 
enfants après 

ma mort 

Par désir 
d’acheter un 

logement ou de 
faire construire 

une maison 

ENSEMBLE .......................  42 30 23 16 16 15 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  42 31 23 14 15 18 
Femme ................................  42 28 22 18 16 12 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  34 10 31 14 12 43 
25-34 ans ..............................  36 22 31 8 25 33 
35-49 ans ..............................  50 30 18 17 14 14 
50-64 ans ..............................  50 45 18 13 9 6 
65 ans et plus ..........................  35 26 23 24 21 3 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  53 29 29 18 8 10 
Cadre et prof. int. sup. ................  47 46 21 21 14 22 
Profession intermédiaire..............  50 32 23 12 12 20 
Employé ...............................  44 28 23 11 9 21 
Ouvrier ................................  46 34 20 7 20 11 
Retraité ................................  35 30 23 22 20 3 
Autre inactif ...........................  39 17 23 20 18 24 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  35 30 23 22 20 3 
Inactif non retraité ....................  39 17 23 20 18 24 
Actif ....................................  47 33 22 12 13 18 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  41 31 21 14 13 21 
. Dont La France insoumise ...........  33 27 25 11 24 25 
. Dont Parti socialiste .................  46 32 23 13 11 20 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  53 34 16 17 6 20 
La République en marche .............  44 28 20 25 18 10 
Les Républicains .......................  36 50 23 12 26 8 
Droite radicale.........................  41 24 36 21 12 12 
Rassemblement National .............  37 32 26 15 10 18 
Sans sympathie partisane ............  47 22 18 15 17 14 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  36 24 20 14 24 23 

Yannick Jadot ..........................  52 29 17 21 4 18 

Emmanuel Macron ....................  40 30 19 27 16 10 

Valérie Pécresse .......................  33 44 26 15 24 9 

Marine Le Pen .........................  39 32 27 11 14 14 

Éric Zemmour .........................  38 30 28 24 14 14 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  35 22 26 21 11 18 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  40 30 18 10 17 14 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  50 29 25 14 14 12 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  44 24 29 18 14 14 
4 000 euros et plus ....................  37 46 25 20 21 20 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  40 41 17 16 19 17 
Oui, très régulièrement ...............  38 40 14 16 25 26 
Oui, assez régulièrement .............  33 45 14 14 22 21 
Oui, quand c’est possible .............  45 40 20 16 15 10 
Non ....................................  45 17 28 17 12 13 
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L’héritage et les donations



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne et la retraite  Février 2022 

25 

Le regard sur l'héritage et l'impôt sur les successions 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En ce qui concerne l’héritage et l’impôt sur les successions, quelle est 
votre façon de voir les choses ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Limiter l’héritage à douze millions d’euros par héritier direct, et au-dessus reverser 
tout le reste au Trésor public ..............................................................................................  

9 

Maintenir l’absence d’impôt sur les successions jusqu’à 100 000 euros par héritier 
direct comme aujourd’hui ...................................................................................................  

17 

Monter l’absence d’impôt sur les successions jusqu’à 200 000 euros par héritier direct ..  25 

Supprimer totalement l’impôt sur les successions quel que soit le montant de l’héritage  49 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le regard sur l'héritage et l'impôt sur les successions 

 Limiter l’héritage à 
douze millions d’euros 
par héritier direct, et 

au-dessus reverser tout 
le reste au Trésor 

public 

Maintenir l’absence 
d’impôt sur les 

successions jusqu’à 100 
000 euros par héritier 

direct comme 
aujourd’hui 

Monter l’absence 
d’impôt sur les 

successions jusqu’à 200 
000 euros par héritier 

direct 

Supprimer totalement 
l’impôt sur les 

successions quel que 
soit le montant de 

l’héritage 

ENSEMBLE .....................................  9 17 25 49 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Homme ..............................................  10 16 30 44 
Femme ..............................................  8 17 22 53 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)     
18-24 ans ............................................  13 19 28 40 
25-34 ans ............................................  10 27 16 47 
35-49 ans ............................................  8 13 25 54 
50-64 ans ............................................  8 13 26 53 
65 ans et plus ........................................  8 17 31 44 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)     
Artisan ou commerçant .............................  18 11 14 57 
Cadre et prof. int. sup. ..............................  13 11 36 40 
Profession intermédiaire............................  12 13 25 50 
Employé .............................................  8 16 22 54 
Ouvrier ..............................................  7 18 24 51 
Retraité ..............................................  7 17 30 46 
Autre inactif .........................................  8 23 19 50 
SITUATION FACE À LA RETRAITE     
Est à la retraite ......................................  7 17 30 46 
Inactif non retraité ..................................  8 23 19 50 
Actif ..................................................  10 15 25 50 
PROXIMITÉ POLITIQUE     
TOTAL Gauche ......................................  14 17 30 39 
. Dont La France insoumise .........................  20 16 25 39 
. Dont Parti socialiste ...............................  6 17 34 43 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...................  20 15 29 36 
La République en marche ...........................  8 28 33 31 
Les Républicains .....................................  4 10 32 54 
Droite radicale.......................................  9 10 31 50 
Rassemblement National ...........................  8 12 11 69 
Sans sympathie partisane ..........................  8 20 17 55 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 
(1er tour) 

    

Jean-Luc Mélenchon ................................  19 21 22 38 

Yannick Jadot ........................................  23 15 34 28 

Emmanuel Macron ..................................  7 28 33 32 

Valérie Pécresse .....................................  5 8 26 61 

Marine Le Pen .......................................  8 19 9 64 

Éric Zemmour .......................................  9 11 30 50 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER     
Moins de 1 200 euros ...............................  13 19 20 48 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ...................  10 22 18 50 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ...................  5 17 25 53 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ...................  13 10 34 43 
4 000 euros et plus ..................................  9 11 41 39 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR 
SA RETRAITE     

TOTAL Oui ...........................................  11 18 27 44 
Oui, très régulièrement .............................  13 14 27 46 
Oui, assez régulièrement ...........................  9 26 37 28 
Oui, quand c’est possible ...........................  12 15 21 52 
Non ..................................................  6 15 24 55 
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Le regard sur la donation 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En matière de donation, c’est-à-dire la transmission de son vivant 
d’importantes sommes d’argent à ses enfants ou petits-enfants, 
quelle est votre façon de voir les choses ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Maintenir le système actuel : donation autorisée sans impôt jusqu’à 100 000 euros une 
fois tous les quinze ans........................................................................................................  

24 

Assouplir le système actuel en l’autorisant une fois tous les six ans au lieu d’une fois 
tous les quinze ans et sans impôt jusqu’à 150 000 euros ...................................................  

63 

Modifier le système actuel en augmentant le taux d’impôt sur les donations entre 
parents ou grands-parents et enfants ou petits-enfants ....................................................  

13 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Le regard sur la donation 

 Maintenir le système 
actuel : donation autorisée 
sans impôt jusqu’à 100 000 

euros une fois tous les 
quinze ans 

Assouplir le système actuel 
en l’autorisant une fois tous 
les six ans au lieu d’une fois 
tous les quinze ans et sans 

impôt jusqu’à 150 000 euros 

Modifier le système actuel 
en augmentant le taux 

d’impôt sur les donations 
entre parents ou grands-

parents et enfants ou petits-
enfants 

ENSEMBLE .................................................  24 63 13 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  23 65 12 
Femme ..........................................................  26 61 13 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    
18-24 ans ........................................................  25 54 21 
25-34 ans ........................................................  27 58 15 
35-49 ans ........................................................  25 64 11 
50-64 ans ........................................................  21 66 13 
65 ans et plus ....................................................  25 66 9 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Artisan ou commerçant .........................................  29 49 22 
Cadre et prof. int. sup. ..........................................  19 74 7 
Profession intermédiaire........................................  21 70 9 
Employé .........................................................  25 57 18 
Ouvrier ..........................................................  29 57 14 
Retraité ..........................................................  24 67 9 
Autre inactif .....................................................  24 58 18 
SITUATION FACE À LA RETRAITE    
Est à la retraite ..................................................  24 67 9 
Inactif non retraité ..............................................  24 58 18 
Actif ..............................................................  24 63 13 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  30 57 13 
. Dont La France insoumise .....................................  38 50 12 
. Dont Parti socialiste ...........................................  26 56 18 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  18 68 14 
La République en marche .......................................  26 64 10 
Les Républicains .................................................  15 78 7 
Droite radicale...................................................  14 73 13 
Rassemblement National .......................................  23 61 16 
Sans sympathie partisane ......................................  28 56 16 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  35 51 14 

Yannick Jadot ....................................................  19 60 21 

Emmanuel Macron ..............................................  28 62 10 

Valérie Pécresse .................................................  16 77 7 

Marine Le Pen ...................................................  24 61 15 

Éric Zemmour ...................................................  12 78 10 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 200 euros ...........................................  35 50 15 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  29 52 19 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  24 68 8 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  20 71 9 
4 000 euros et plus ..............................................  14 79 7 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA 
RETRAITE    

TOTAL Oui .......................................................  25 67 8 
Oui, très régulièrement .........................................  30 65 5 
Oui, assez régulièrement .......................................  24 66 10 
Oui, quand c’est possible .......................................  23 68 9 
Non ..............................................................  24 59 17 
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L'expérience personnelle en matière d'héritage et de 
donation 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous-même, en matière d’héritage et de donation, quelle est votre 
situation ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Vous avez déjà bénéficié d’une donation de sommes importantes d’argent de la part 
de vos parents ou de vos grands-parents ...........................................................................  

10 

Vous avez déjà bénéficié d’un héritage de plusieurs dizaines de milliers d’euros ou 
davantage ............................................................................................................................  

13 

Vous avez déjà fait ou vous comptez faire une donation de sommes importantes 
d’argent pour vos enfants ou vos petits-enfants ................................................................  

10 

Vous devriez à votre mort laisser un héritage de plusieurs dizaines de milliers d’euros 
ou davantage .......................................................................................................................  

15 

Rien de tout cela .................................................................................................................  62 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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L'expérience personnelle en matière d'héritage et de donation 

 Vous avez déjà bénéficié 
d’une donation de 

sommes importantes 
d’argent de la part de 
vos parents ou de vos 

grands-parents 

Vous avez déjà bénéficié 
d’un héritage de 

plusieurs dizaines de 
milliers d’euros ou 

davantage 

Vous avez déjà fait ou 
vous comptez faire une 

donation de sommes 
importantes d’argent 

pour vos enfants ou vos 
petits-enfants 

Vous devriez à votre 
mort laisser un héritage 
de plusieurs dizaines de 

milliers d’euros ou 
davantage 

Rien de 
tout cela 

ENSEMBLE ....................  10 13 10 15 62 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme .............................  11 17 11 21 55 
Femme .............................  10 10 8 10 69 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      
18-24 ans ...........................  3 20 9 6 65 
25-34 ans ...........................  6 12 7 14 66 
35-49 ans ...........................  16 8 5 11 68 
50-64 ans ...........................  14 9 4 15 68 
65 ans et plus .......................  7 20 22 25 47 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Artisan ou commerçant ............  20 21 3 30 43 
Cadre et prof. int. sup. .............  26 16 10 27 49 
Profession intermédiaire...........  9 10 2 18 64 
Employé ............................  12 7 5 6 73 
Ouvrier .............................  5 6 6 6 79 
Retraité .............................  9 19 21 24 46 
Autre inactif ........................  4 11 3 6 77 
SITUATION FACE À LA RETRAITE      
Est à la retraite .....................  9 19 21 24 46 
Inactif non retraité .................  4 11 3 6 77 
Actif .................................  13 11 6 14 66 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche .....................  12 11 11 14 62 
. Dont La France insoumise ........  12 14 12 16 58 
. Dont Parti socialiste ..............  12 8 16 11 71 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..  19 8 8 11 59 
La République en marche ..........  13 14 17 26 46 
Les Républicains ....................  18 20 12 29 45 
Droite radicale......................  7 19 4 21 63 
Rassemblement National ..........  5 7 3 7 82 
Sans sympathie partisane .........  7 9 8 9 70 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

     

Jean-Luc Mélenchon ...............  9 11 7 14 67 

Yannick Jadot .......................  14 13 9 15 55 

Emmanuel Macron .................  13 19 18 21 48 

Valérie Pécresse ....................  16 21 13 26 47 

Marine Le Pen ......................  7 12 4 11 77 

Éric Zemmour ......................  9 23 6 22 52 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER      

Moins de 1 200 euros ..............  6 12 8 3 75 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ..  10 13 11 10 63 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ..  7 11 3 14 70 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ..  15 16 14 23 50 
4 000 euros et plus .................  23 21 18 47 32 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE      

TOTAL Oui ..........................  15 15 13 17 52 
Oui, très régulièrement ............  21 11 13 26 47 
Oui, assez régulièrement ..........  20 23 16 17 38 
Oui, quand c’est possible ..........  11 12 11 13 61 
Non .................................  5 11 6 13 74 
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- C - 
 

Les Français et leur retraite
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Le jugement sur le niveau de sa pension de retraite 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A la retraite, estimez-vous que vous avez ou vous aurez pour vivre 
correctement une pension… ? 
 

 

 

 

 
 

Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Non-retraité 
 

 

(%) 

Retraité 
 

 

(%) 

Tout à fait suffisante..............................................  4 3 6 

Plutôt suffisante ....................................................  30 25 44 

Plutôt insuffisante .................................................  41 42 38 

Tout à fait insuffisante...........................................  25 30 12 

TOTAL ....................................................................  100  100 100 

    

TOTAL Suffisante ...................................................  34 28 49 

TOTAL Insuffisante ................................................  66 72 51 
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L’évolution du jugement 
sur le niveau de sa pension de retraite 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
A la retraite, estimez-vous que vous avez ou vous aurez pour vivre 
correctement une pension de retraite… ? 
 

 

 

 

 

  Ens. des 
Français 

Avril 
2016 

(%) 

Ens. des 
Français 

Février 
2017 

(%) 

Ens. des 
Français 

Février 
2018 

(%) 

Ens. des 
Français 

Février 
2019 

(%) 

Ens. des 
Français 

Février 
2020 

(%) 

Ens. des 
Français 

Sept. 
2020 

(%) 

Ens. des 
Français 

Sept. 
2021 

(%) 

Ens. des 
Français 

Février 
2022 

(%) 

Tout à fait suffisante.................  4  3  3  4  3  3 5 4 

Plutôt suffisante .......................  24  26  23  27  25  29 31 30 

Plutôt insuffisante ....................  46  45  40  44  43  42 40 41 

Tout à fait insuffisante..............  26  26  34  25  29  26 24 25 

TOTAL .......................................  100 100  100  100  100  100  100  100  

         

TOTAL Suffisante ......................  28  29  26  31  28  32  36  34 

TOTAL Insuffisante ...................  72  71  74  69  72  68  64  66 
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Le jugement sur le niveau de sa pension de retraite 

 Tout à fait 
suffisante Plutôt suffisante Plutôt 

insuffisante 
Tout à fait 

insuffisante TOTAL Suffisante TOTAL 
Insuffisante 

ENSEMBLE .......................  4 30 41 25 34 66 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  6 34 40 20 40 60 
Femme ................................  2 26 42 30 28 72 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  6 42 36 16 48 52 
25-34 ans ..............................  3 19 58 20 22 78 
35-49 ans ..............................  4 23 35 38 27 73 
50-64 ans ..............................  2 22 44 32 24 76 
65 ans et plus ..........................  6 45 36 13 50 50 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  2 31 45 23 33 67 
Cadre et prof. int. sup. ................  4 33 45 17 37 63 
Profession intermédiaire..............  5 25 46 25 29 71 
Employé ...............................  1 23 41 35 24 76 
Ouvrier ................................  2 24 45 29 26 74 
Retraité ................................  6 44 38 12 49 51 
Autre inactif ...........................  4 20 35 41 24 76 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  6 44 38 12 49 51 
Inactif non retraité ....................  4 20 35 41 24 76 
Actif ....................................  3 25 44 27 29 71 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  5 28 37 29 34 66 
. Dont La France insoumise ...........  9 23 36 32 32 68 
. Dont Parti socialiste .................  2 42 33 23 44 56 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  8 24 43 25 32 68 
La République en marche .............  6 42 40 12 48 52 
Les Républicains .......................  2 38 53 7 40 60 
Droite radicale.........................  3 25 38 34 28 72 
Rassemblement National .............  2 23 42 33 25 75 
Sans sympathie partisane ............  3 27 41 28 30 70 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  7 23 35 35 30 70 

Yannick Jadot ..........................  16 34 34 16 50 50 

Emmanuel Macron ....................  5 47 38 9 52 48 

Valérie Pécresse .......................  2 37 50 11 39 61 

Marine Le Pen .........................  1 27 42 30 28 72 

Éric Zemmour .........................  3 23 48 26 26 74 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  2 18 29 51 20 80 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  7 22 42 29 29 71 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  2 26 52 20 28 72 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  2 42 41 16 43 57 
4 000 euros et plus ....................  9 48 34 10 57 43 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  5 34 46 15 39 61 
Oui, très régulièrement ...............  13 28 46 13 41 59 
Oui, assez régulièrement .............  7 48 37 8 54 46 
Oui, quand c’est possible .............  1 29 51 19 30 70 
Non ....................................  3 25 36 37 28 72 
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Le placement dans un produit d’épargne 
pour améliorer sa retraite 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, placez-vous de l’argent dans un produit d’épargne 
pour améliorer votre retraite ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble 
des 

Français 

Février 
2022 

(%) 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER 

Moins de 
1 200 euros  

De 1 200 
à moins de 
2 000 euros  

De 2 000 
à moins de 
3 000 euros  

De 3 000 
à moins de 
4 000 euros  

4 000 euros 
et plus  

TOTAL Oui ..............................  52 37 46 57 56 73 

. Oui, très régulièrement ........  10 4 8 16 10 24 

. Oui, assez régulièrement ......  15 9 13 14 16 25 

. Oui, quand c’est possible ......  27 24 25 27 30 24 

Non .........................................  48 63 54 43 44 27 

TOTAL .....................................  100 100 100 100 100 100 
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Le placement dans un produit d’épargne 
pour améliorer sa retraite 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, placez-vous de l’argent dans un produit d’épargne 
pour améliorer votre retraite ? 

 
 
 
 
 
 

  Ens. des 
Français  

Mai 
2015 

(%) 

Ens. des 
Français 

Avril 
2016 

(%) 

Ens. des 
Français 

Fév. 
2017 

(%) 

Ens. des 
Français 

Fév. 
2018 

(%) 

Ens. des 
Français 

Fév. 
2019 

(%) 

Ens. des 
Français 

Fév. 
2020 

(%) 

Ens. des 
Français 

Sept. 
2021 

(%) 

Ens. des 
Français 

Fév. 
2022 

(%) 

TOTAL Oui ..............................  57 55  54  55  57  53 44 52 

. Oui, très régulièrement ........  13 11  9  8  11  9 9 10 

. Oui, assez régulièrement ......  12 16  14  14  14  15 12 15 

. Oui, quand c’est possible......  32 28  31  33  32  29 23 27 

Non .........................................  43 45  46  45  43  47 56 48 

TOTAL  ....................................  100 100  100  100  100  100  100 100 
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Le placement dans un produit d’épargne pour améliorer sa retraite 

 TOTAL Oui Oui, très 
régulièrement 

Oui, assez 
régulièrement 

Oui, quand c’est 
possible Non 

ENSEMBLE .............................  52 10 15 27 48 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  56 10 18 28 44 
Femme ......................................  49 11 13 25 51 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)      
18-24 ans ....................................  49 6 29 14 51 
25-34 ans ....................................  60 15 18 27 40 
35-49 ans ....................................  49 12 12 25 51 
50-64 ans ....................................  55 13 16 26 45 
65 ans et plus ................................  49 5 10 34 51 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Artisan ou commerçant .....................  47 8 21 18 53 
Cadre et prof. int. sup. ......................  74 21 21 32 26 
Profession intermédiaire....................  60 22 13 25 40 
Employé .....................................  50 8 14 28 50 
Ouvrier ......................................  53 12 19 22 47 
Retraité ......................................  49 5 10 34 51 
Autre inactif .................................  39 5 18 16 61 
SITUATION FACE À LA RETRAITE      
Est à la retraite ..............................  49 5 10 34 51 
Inactif non retraité ..........................  39 5 18 16 61 
Actif ..........................................  58 15 17 26 42 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  54 14 16 24 46 
. Dont La France insoumise .................  52 18 12 22 48 
. Dont Parti socialiste .......................  58 13 19 26 42 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  61 11 18 32 39 
La République en marche ...................  68 17 22 29 32 
Les Républicains .............................  60 11 19 30 40 
Droite radicale...............................  41 11 10 20 59 
Rassemblement National ...................  45 6 8 31 55 
Sans sympathie partisane ..................  47 7 14 26 53 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 
2022 (1er tour) 

     

Jean-Luc Mélenchon ........................  51 17 13 21 49 

Yannick Jadot ................................  57 6 34 17 43 

Emmanuel Macron ..........................  64 14 21 29 36 

Valérie Pécresse .............................  59 10 17 32 41 

Marine Le Pen ...............................  44 6 8 30 56 

Éric Zemmour ...............................  53 9 12 32 47 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU 
FOYER      

Moins de 1 200 euros .......................  37 4 9 24 63 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ...........  46 8 13 25 54 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ...........  57 16 14 27 43 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ...........  56 10 16 30 44 
4 000 euros et plus ..........................  73 24 25 24 27 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE      

TOTAL Oui ...................................  100 20 29 51 - 
Oui, très régulièrement .....................  100 100 - - - 
Oui, assez régulièrement ...................  100 - 100 - - 
Oui, quand c’est possible ...................  100 - - 100 - 
Non ..........................................  - - - - 100 

 



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne et la retraite  Février 2022 

38 

L’acceptation de travailler jusqu'à 65 ans pour bénéficier 
d'une bonne retraite 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Personnellement, pour bénéficier d’une bonne retraite par rapport à 
votre dernier salaire, seriez-vous prêt à travailler à temps plein jusqu’à 
65 ans ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

. Oui, tout à fait ...................................................................................................................  15 

. Oui, plutôt .........................................................................................................................  27 

. Non, plutôt pas ..................................................................................................................  29 

. Non, pas du tout ................................................................................................................  29 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

  

TOTAL Oui ...........................................................................................................................  42 

TOTAL Non ..........................................................................................................................  58 
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L’acceptation de travailler jusqu'à 65 ans pour bénéficier d'une bonne retraite 

 Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout TOTAL Oui TOTAL Non 

ENSEMBLE .......................  15 27 29 29 42 58 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................  17 30 23 30 47 53 
Femme ................................  13 24 34 29 37 63 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)       
18-24 ans ..............................  13 38 30 20 50 50 
25-34 ans ..............................  17 21 35 27 38 62 
35-49 ans ..............................  15 32 27 26 47 53 
50-64 ans ..............................  15 20 27 39 34 66 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Artisan ou commerçant ...............  25 30 26 19 55 45 
Cadre et prof. int. sup. ................  31 31 21 17 62 38 
Profession intermédiaire..............  9 20 37 34 29 71 
Employé ...............................  14 31 28 28 45 55 
Ouvrier ................................  11 29 33 28 39 61 
Retraité ................................  - - - - - - 
Autre inactif ...........................  13 23 26 37 37 63 
SITUATION FACE À LA RETRAITE       
Est à la retraite ........................  - - - - - - 
Inactif non retraité ....................  13 23 26 37 37 63 
Actif ....................................  15 28 30 27 43 57 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................  11 21 29 39 33 67 
. Dont La France insoumise ...........  10 18 28 45 28 72 
. Dont Parti socialiste .................  8 29 29 34 37 63 
. Dont Europe Écologie Les Verts .....  19 16 36 30 34 66 
La République en marche .............  21 43 24 12 64 36 
Les Républicains .......................  40 25 21 15 64 36 
Droite radicale.........................  18 21 41 19 39 61 
Rassemblement National .............  8 27 24 41 35 65 
Sans sympathie partisane ............  12 29 30 29 40 60 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

      

Jean-Luc Mélenchon ..................  9 23 19 49 31 69 

Yannick Jadot ..........................  5 19 43 33 24 76 

Emmanuel Macron ....................  21 38 28 14 58 42 

Valérie Pécresse .......................  41 20 19 21 60 40 

Marine Le Pen .........................  9 24 28 39 33 67 

Éric Zemmour .........................  18 20 47 15 38 62 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER       

Moins de 1 200 euros .................  12 39 21 28 51 49 
De 1 200 à moins de 2 000 euros .....  18 26 29 27 44 56 
De 2 000 à moins de 3 000 euros .....  10 25 34 31 35 65 
De 3 000 à moins de 4 000 euros .....  13 26 36 24 39 61 
4 000 euros et plus ....................  26 25 24 25 51 49 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE       

TOTAL Oui .............................  19 29 34 19 48 52 
Oui, très régulièrement ...............  29 16 25 30 45 55 
Oui, assez régulièrement .............  18 38 36 8 56 44 
Oui, quand c’est possible .............  14 29 38 20 43 57 
Non ....................................  11 24 23 42 35 65 
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La réforme des retraites
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La préférence en matière de système de retraite 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
S’agissant du système de retraite, qu’est-ce qui aurait votre 
préférence ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Un régime unique pour tous les salariés, fonctionnaires et indépendants ........................  46 

Un système organisé autour de trois secteurs : les salariés, les indépendants et enfin 
les fonctionnaires avec la disparition des régimes spéciaux ...............................................  

34 

Le maintien du système actuel ............................................................................................  20 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne et la retraite  Février 2022 

42 

La préférence en matière de système de retraite 

 
Un régime unique pour tous 
les salariés, fonctionnaires 

et indépendants 

Un système organisé autour 
de trois secteurs : les 

salariés, les indépendants et 
enfin les fonctionnaires avec 

la disparition des régimes 
spéciaux 

Le maintien du système 
actuel 

ENSEMBLE .................................................  46 34 20 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  44 34 22 
Femme ..........................................................  47 34 19 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    
18-24 ans ........................................................  32 52 16 
25-34 ans ........................................................  35 42 23 
35-49 ans ........................................................  49 30 21 
50-64 ans ........................................................  54 29 17 
65 ans et plus ....................................................  47 31 22 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Artisan ou commerçant .........................................  53 27 20 
Cadre et prof. int. sup. ..........................................  42 39 19 
Profession intermédiaire........................................  45 39 16 
Employé .........................................................  48 33 19 
Ouvrier ..........................................................  37 39 24 
Retraité ..........................................................  47 31 22 
Autre inactif .....................................................  49 29 22 
SITUATION FACE À LA RETRAITE    
Est à la retraite ..................................................  47 31 22 
Inactif non retraité ..............................................  49 29 22 
Actif ..............................................................  45 36 19 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  38 38 24 
. Dont La France insoumise .....................................  39 36 25 
. Dont Parti socialiste ...........................................  37 37 26 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  42 43 15 
La République en marche .......................................  47 36 17 
Les Républicains .................................................  59 31 10 
Droite radicale...................................................  50 35 15 
Rassemblement National .......................................  52 24 24 
Sans sympathie partisane ......................................  45 31 24 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  35 41 24 

Yannick Jadot ....................................................  34 46 20 

Emmanuel Macron ..............................................  42 38 20 

Valérie Pécresse .................................................  60 27 13 

Marine Le Pen ...................................................  48 26 26 

Éric Zemmour ...................................................  49 34 17 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 200 euros ...........................................  46 41 13 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  48 34 18 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  43 30 27 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  51 34 15 
4 000 euros et plus ..............................................  50 40 10 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA 
RETRAITE    

TOTAL Oui .......................................................  46 37 17 
Oui, très régulièrement .........................................  50 40 10 
Oui, assez régulièrement .......................................  38 48 14 
Oui, quand c’est possible .......................................  48 30 22 
Non ..............................................................  46 30 24 
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L’influence du débat sur l'âge légal de départ à la retraite 
dans le vote présidentiel 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Au premier tour de l’élection présidentielle, voteriez-vous pour un 
candidat qui propose de fixer l’âge légal de départ à la retraite… ? 
 
 
 

 
 
 

 
Certaine

ment 
Probable

ment 

Probable
ment 
pas 

Certaine
ment 
pas 

Je n’en 
tiendrais 

pas 
compte 

TOTAL 

 
TOTAL 

Oui 
TOTAL 

Non 

A 60 ans ..................  31 21 15 16 17 100  52 31 

A 62 ans comme 
maintenant .............  

18 37 17 11 17 100 
 

55 28 

A 64 ou 65 ans, par 
étapes progressives 
d’ici 2030 ................  

10 21 19 33 16 100 
 

31 52 
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L’influence du débat sur l'âge légal de départ à la retraite dans le vote présidentiel 
- A 60 ans 

 
Certainement Probablement Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
Je n’en 

tiendrais pas 
compte 

TOTAL Oui TOTAL Non 

ENSEMBLE ..................  31 21 15 16 17 52 31 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  28 21 18 20 13 49 38 
Femme ...........................  34 21 13 12 20 55 25 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)        
18-24 ans .........................  33 33 14 10 10 65 24 
25-34 ans .........................  27 28 16 8 21 55 24 
35-49 ans .........................  36 27 11 11 15 63 22 
50-64 ans .........................  46 15 11 11 17 61 22 
65 ans et plus .....................  13 12 23 32 19 25 55 
PROFESSION DE 
L'INTERVIEWÉ(E)        

Artisan ou commerçant ..........  35 17 6 11 31 52 17 
Cadre et prof. int. sup. ...........  23 25 25 18 10 48 42 
Profession intermédiaire.........  38 23 15 10 14 61 25 
Employé ..........................  37 32 11 4 16 69 15 
Ouvrier ...........................  42 22 5 13 18 65 18 
Retraité ...........................  15 12 23 30 19 28 53 
Autre inactif ......................  39 22 12 9 18 61 21 
SITUATION FACE À LA RETRAITE        
Est à la retraite ...................  15 12 23 30 19 28 53 
Inactif non retraité ...............  39 22 12 9 18 61 21 
Actif ...............................  36 25 13 10 16 61 23 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  42 24 13 10 10 67 23 
. Dont La France insoumise ......  53 23 15 3 6 76 18 
. Dont Parti socialiste ............  44 18 20 11 7 62 31 
. Dont Europe Écologie Les Verts  34 29 8 14 14 63 23 
La République en marche ........  15 13 32 32 8 28 64 
Les Républicains ..................  12 17 22 29 19 30 51 
Droite radicale....................  38 12 13 14 22 51 27 
Rassemblement National ........  36 35 4 8 17 71 13 
Sans sympathie partisane .......  32 19 12 12 25 51 24 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon .............  52 25 11 5 7 77 16 

Yannick Jadot .....................  26 30 14 16 14 56 30 

Emmanuel Macron ...............  18 15 30 29 8 33 59 

Valérie Pécresse ..................  12 17 19 32 21 29 50 

Marine Le Pen ....................  37 36 4 9 14 73 14 

Éric Zemmour ....................  38 12 14 20 16 50 34 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER        

Moins de 1 200 euros ............  35 21 12 12 20 57 24 
De 1 200 à moins de 2 000 euros  36 23 10 17 15 59 26 
De 2 000 à moins de 3 000 euros  31 22 18 11 18 52 29 
De 3 000 à moins de 4 000 euros  37 16 19 18 10 53 37 
4 000 euros et plus ...............  19 19 22 28 11 38 50 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE        

TOTAL Oui ........................  31 20 20 17 12 51 37 
Oui, très régulièrement ..........  41 16 19 13 11 57 32 
Oui, assez régulièrement ........  21 27 24 17 11 48 40 
Oui, quand c’est possible ........  33 18 18 18 13 51 37 
Non ...............................  31 22 10 15 22 53 25 
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L’influence du débat sur l'âge légal de départ à la retraite dans le vote présidentiel 
- A 62 ans comme maintenant 

 
Certainement Probablement Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
Je n’en 

tiendrais pas 
compte 

TOTAL Oui TOTAL Non 

ENSEMBLE ..................  18 37 17 11 17 55 28 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  18 37 19 11 14 56 30 
Femme ...........................  17 37 15 10 20 54 26 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)        
18-24 ans .........................  16 36 29 6 13 52 35 
25-34 ans .........................  19 34 16 12 20 53 27 
35-49 ans .........................  19 36 14 14 18 54 28 
50-64 ans .........................  21 38 15 10 16 59 24 
65 ans et plus .....................  13 40 18 10 18 53 29 
PROFESSION DE 
L'INTERVIEWÉ(E)        

Artisan ou commerçant ..........  18 37 12 4 29 55 17 
Cadre et prof. int. sup. ...........  25 29 22 9 14 55 31 
Profession intermédiaire.........  21 49 12 5 13 69 18 
Employé ..........................  13 41 17 13 16 54 30 
Ouvrier ...........................  20 30 15 16 19 50 31 
Retraité ...........................  13 41 19 10 17 55 28 
Autre inactif ......................  21 26 19 14 21 47 32 
SITUATION FACE À LA RETRAITE        
Est à la retraite ...................  13 41 19 10 17 55 28 
Inactif non retraité ...............  21 26 19 14 21 47 32 
Actif ...............................  19 38 16 11 17 57 27 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  16 39 17 15 12 55 33 
. Dont La France insoumise ......  16 40 11 25 8 56 36 
. Dont Parti socialiste ............  17 41 14 20 8 58 33 
. Dont Europe Écologie Les Verts  11 41 28 4 16 52 32 
La République en marche ........  13 41 20 13 13 54 33 
Les Républicains ..................  17 41 19 7 16 58 26 
Droite radicale....................  22 37 18 5 19 59 22 
Rassemblement National ........  30 33 8 14 15 63 22 
Sans sympathie partisane .......  14 34 17 9 25 48 27 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon .............  15 37 13 27 9 51 40 

Yannick Jadot .....................  12 49 25 2 12 61 27 

Emmanuel Macron ...............  18 47 17 9 10 64 26 

Valérie Pécresse ..................  16 38 19 7 20 54 27 

Marine Le Pen ....................  30 35 10 12 13 65 22 

Éric Zemmour ....................  22 30 20 8 20 52 28 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER        

Moins de 1 200 euros ............  21 28 19 13 20 48 32 
De 1 200 à moins de 2 000 euros  15 36 17 14 17 51 32 
De 2 000 à moins de 3 000 euros  23 42 13 6 17 65 18 
De 3 000 à moins de 4 000 euros  16 46 15 11 12 62 26 
4 000 euros et plus ...............  20 38 20 11 11 58 31 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE        

TOTAL Oui ........................  20 41 18 9 12 60 27 
Oui, très régulièrement ..........  26 41 10 9 13 67 19 
Oui, assez régulièrement ........  22 38 22 8 10 60 30 
Oui, quand c’est possible ........  16 42 20 9 13 58 29 
Non ...............................  16 33 16 13 23 48 29 



 

Ifop pour le CECOP 

Les Français, l’épargne et la retraite  Février 2022 

46 

L’influence du débat sur l'âge légal de départ à la retraite dans le vote présidentiel 
- A 64 ou 65 ans, par étapes progressives d’ici 2030 

 
Certainement Probablement Probablement 

pas 
Certainement 

pas 
Je n’en 

tiendrais pas 
compte 

TOTAL Oui TOTAL Non 

ENSEMBLE ..................  10 21 19 33 16 31 52 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)        
Homme ...........................  14 25 19 30 13 39 49 
Femme ...........................  7 17 20 35 20 25 55 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)        
18-24 ans .........................  13 16 29 31 12 28 59 
25-34 ans .........................  3 21 18 37 21 24 55 
35-49 ans .........................  6 20 23 37 15 26 59 
50-64 ans .........................  8 18 15 44 15 25 59 
65 ans et plus .....................  21 27 18 16 19 47 34 
PROFESSION DE 
L'INTERVIEWÉ(E)        

Artisan ou commerçant ..........  6 17 14 35 27 23 49 
Cadre et prof. int. sup. ...........  12 37 17 25 9 49 42 
Profession intermédiaire.........  4 19 22 41 14 24 62 
Employé ..........................  6 13 25 42 15 19 66 
Ouvrier ...........................  7 20 20 37 16 27 57 
Retraité ...........................  20 25 17 19 19 45 36 
Autre inactif ......................  8 14 19 41 18 21 60 
SITUATION FACE À LA RETRAITE        
Est à la retraite ...................  20 25 17 19 19 45 36 
Inactif non retraité ...............  8 14 19 41 18 21 60 
Actif ...............................  7 21 21 37 15 28 58 
PROXIMITÉ POLITIQUE        
TOTAL Gauche ...................  5 17 21 45 12 22 66 
. Dont La France insoumise ......  3 10 20 56 10 13 77 
. Dont Parti socialiste ............  5 26 15 43 10 31 58 
. Dont Europe Écologie Les Verts  6 15 31 33 15 21 64 
La République en marche ........  25 35 16 17 7 60 33 
Les Républicains ..................  24 28 17 14 18 51 31 
Droite radicale....................  12 22 29 24 13 34 53 
Rassemblement National ........  4 11 24 45 17 15 68 
Sans sympathie partisane .......  6 19 14 35 25 25 49 
INTENTION DE VOTE À LA 
PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour) 

       

Jean-Luc Mélenchon .............  2 11 19 58 10 14 76 

Yannick Jadot .....................  4 11 44 27 15 15 70 

Emmanuel Macron ...............  18 40 18 17 7 58 35 

Valérie Pécresse ..................  22 28 17 13 20 50 30 

Marine Le Pen ....................  5 12 23 45 15 17 68 

Éric Zemmour ....................  17 30 16 23 14 47 39 

NIVEAU DE REVENUS NETS 
MENSUELS DU FOYER        

Moins de 1 200 euros ............  6 20 18 36 20 26 54 
De 1 200 à moins de 2 000 euros  12 18 19 33 18 30 53 
De 2 000 à moins de 3 000 euros  9 19 25 31 16 28 56 
De 3 000 à moins de 4 000 euros  10 26 21 32 11 36 53 
4 000 euros et plus ...............  20 32 19 24 5 52 43 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT 
D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE        

TOTAL Oui ........................  13 25 20 32 11 38 51 
Oui, très régulièrement ..........  20 20 15 35 9 41 50 
Oui, assez régulièrement ........  15 24 20 27 13 40 47 
Oui, quand c’est possible ........  8 27 21 33 11 35 54 
Non ...............................  8 16 19 34 22 25 53 
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La complémentaire santé des retraites 
et le financement de la dépendance
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La préférence en matière de prise en charge de la 
complémentaire santé des retraités 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En ce qui concerne la complémentaire santé des retraités qui ne 
bénéficient pas de la prise en charge d’une partie des cotisations par 
leur entreprise, quelle devrait être la façon de faire ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Retraité 
 

 

(%) 

La gestion complète et directe de la complémentaire santé par la 
Sécurité sociale .....................................................................................  

37 34 

Maintenir la complémentaire santé avec un crédit d’impôt sur le 
revenu en fonction des cotisations versées .........................................  

32 30 

Ni l’un, ni l’autre : le maintien du système actuel sans changement ..  31 36 

TOTAL ...................................................................................................  100 100 
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La préférence en matière de prise en charge de la complémentaire santé des 
retraités 

 La gestion complète et 
directe de la 

complémentaire santé par la 
Sécurité sociale 

Maintenir la 
complémentaire santé avec 

un crédit d’impôt sur le 
revenu en fonction des 

cotisations versées 

Ni l’un, ni l’autre : le 
maintien du système actuel 

sans changement 

ENSEMBLE .................................................  37 32 31 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Homme ..........................................................  34 36 30 
Femme ..........................................................  40 29 31 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)    
18-24 ans ........................................................  35 32 33 
25-34 ans ........................................................  32 32 36 
35-49 ans ........................................................  37 33 30 
50-64 ans ........................................................  45 34 21 
65 ans et plus ....................................................  34 29 37 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)    
Artisan ou commerçant .........................................  36 25 39 
Cadre et prof. int. sup. ..........................................  30 51 19 
Profession intermédiaire........................................  42 33 25 
Employé .........................................................  42 30 28 
Ouvrier ..........................................................  32 36 32 
Retraité ..........................................................  34 30 36 
Autre inactif .....................................................  41 26 33 
SITUATION FACE À LA RETRAITE    
Est à la retraite ..................................................  34 30 36 
Inactif non retraité ..............................................  41 26 33 
Actif ..............................................................  38 35 27 
PROXIMITÉ POLITIQUE    
TOTAL Gauche ..................................................  42 32 26 
. Dont La France insoumise .....................................  50 21 29 
. Dont Parti socialiste ...........................................  38 36 26 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...............................  39 36 25 
La République en marche .......................................  45 30 25 
Les Républicains .................................................  26 44 30 
Droite radicale...................................................  29 40 31 
Rassemblement National .......................................  47 20 33 
Sans sympathie partisane ......................................  33 29 38 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ............................................  52 23 25 

Yannick Jadot ....................................................  28 41 31 

Emmanuel Macron ..............................................  35 33 32 

Valérie Pécresse .................................................  26 42 32 

Marine Le Pen ...................................................  45 24 31 

Éric Zemmour ...................................................  32 43 25 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER    
Moins de 1 200 euros ...........................................  51 22 27 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ...............................  38 32 30 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ...............................  39 29 32 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ...............................  36 34 30 
4 000 euros et plus ..............................................  26 58 16 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA 
RETRAITE    

TOTAL Oui .......................................................  34 39 27 
Oui, très régulièrement .........................................  43 36 21 
Oui, assez régulièrement .......................................  27 45 28 
Oui, quand c’est possible .......................................  34 37 29 
Non ..............................................................  41 25 34 
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L'arbitrage entre la répartition et l'assurance en matière 
de dépendance 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parlons maintenant de la dépendance, c’est-à-dire le fait dans son 
extrême vieillesse de devoir être aidé pour se laver, se nourrir, etc. 
Estimez-vous que le coût financier de la dépendance doit être pris en 
charge principalement… ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des 
Français 

Février 2022 

(%) 

Par le biais des impôts ou des cotisations sociales .............................................................  57 

Par un système d’assurance-dépendance obligatoire à mettre en place au moment du 
départ à la retraite ..............................................................................................................  

43 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 
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Par le biais des impôts ou des 

cotisations sociales 

Par un système d’assurance-
dépendance obligatoire à mettre en 

place au moment du départ à la 
retraite 

ENSEMBLE ..................................................................  57 43 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  59 41 
Femme ...........................................................................  54 46 
ÂGE DE L’INTERVIEWÉ(E)   
18-24 ans .........................................................................  47 53 
25-34 ans .........................................................................  63 37 
35-49 ans .........................................................................  51 49 
50-64 ans .........................................................................  61 39 
65 ans et plus .....................................................................  59 41 
PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Artisan ou commerçant ..........................................................  68 32 
Cadre et prof. int. sup. ...........................................................  57 43 
Profession intermédiaire.........................................................  52 48 
Employé ..........................................................................  52 48 
Ouvrier ...........................................................................  62 38 
Retraité ...........................................................................  58 42 
Autre inactif ......................................................................  54 46 
SITUATION FACE À LA RETRAITE   
Est à la retraite ...................................................................  58 42 
Inactif non retraité ...............................................................  54 46 
Actif ...............................................................................  57 43 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  66 34 
. Dont La France insoumise ......................................................  73 27 
. Dont Parti socialiste ............................................................  69 31 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  64 36 
La République en marche ........................................................  55 45 
Les Républicains ..................................................................  56 44 
Droite radicale....................................................................  51 49 
Rassemblement National ........................................................  54 46 
Sans sympathie partisane .......................................................  52 48 
INTENTION DE VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon .............................................................  70 30 

Yannick Jadot .....................................................................  75 25 

Emmanuel Macron ...............................................................  51 49 

Valérie Pécresse ..................................................................  58 42 

Marine Le Pen ....................................................................  50 50 

Éric Zemmour ....................................................................  58 42 

NIVEAU DE REVENUS NETS MENSUELS DU FOYER   
Moins de 1 200 euros ............................................................  54 46 
De 1 200 à moins de 2 000 euros ................................................  65 35 
De 2 000 à moins de 3 000 euros ................................................  58 42 
De 3 000 à moins de 4 000 euros ................................................  53 47 
4 000 euros et plus ...............................................................  52 48 
PLACEMENT DANS UN PRODUIT D'ÉPARGNE POUR SA RETRAITE   
TOTAL Oui ........................................................................  55 45 
Oui, très régulièrement ..........................................................  59 41 
Oui, assez régulièrement ........................................................  49 51 
Oui, quand c’est possible ........................................................  57 43 
Non ...............................................................................  59 41 

 


